
 

Verbale del Consiglio Pastorale 
Unità Pastorale Gesù Salvatore e S. Agata V. e M. 

Venerdì 8 ottobre 2021 alle ore 21,00 presso la Parrocchia di Gesù 

Salvatore. 
 
Venerdì 8 ottobre 2021, alle ore 21,00, su richiesta del Parroco Don Luca Broggi, a causa delle 
restrizioni imposte dall’emergenza sanitaria del Covid-19, si è riunito in modalità mista dando la 
possibilità ai consiglieri di scegliere come avrebbero preferito partecipare al Consiglio Pastorale per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Nomina del nuovo segretario del C.P.P.; 
  

2. Presentazione del nuovo progetto di decanato; 
  

3. Riflessioni sulla nuova proposta pastorale del nostro arcivescovo “Unita, Libera e Lieta – la 
grazia e la responsabilità di essere Chiesa” 

  
4. Varie ed eventuali. 

 
Dopo un saluto iniziale di benvenuto a tutti i collegati l’incontro inizia con un breve momento di 
preghiera presieduto dal Parroco.  
 
 
Punto 1) Nomina del nuovo segretario del C.P.P;  

Viene chiamata dai consiglieri, a ricoprire la carica di Segretario, Claudia Coppola la quale dopo 
aver accettato la nomina si è prestato a svolgere anche la funzione di moderatore e a redigere, come 
da statuto, il verbale della seduta odierna. 
 
Punto 2) Presentazione del nuovo progetto di decanato; 

 
Franco Tandoi prende la parola e ci illustra il nuovo progetto del decanato, che ha lo scopo di 
lavorare insieme come chiesa unita nel territorio. 
Si vuole dare maggiore importanza al consiglio pastorale decanale per creare nuovi ponti con il 
territorio e nuove opportunità.  
Il Vescovo ha proposto di costituire dei gruppi chiamati “Gruppi Barnaba” con lo scopo di integrare 
il mondo laico con quello ecclesiale.  
Tutto questo porterà ad una nuova visione del decanato che dovrebbe passare da un consiglio 
pastorale ad un assemblee sinodale.  
Il progetto è tutto da costruire creando nuove sinergie tra il territorio.  
Abbiamo chiesto persone nuove che fanno parte del consiglio pastorale di partecipare a questo 
progetto perché c’è bisogno di gente nuova per andare a ritrovare il senso di andare al largo, il senso 
dell’evangelizzazione.  
Emerge un po’ di delusione perché il decanato non ha mai avuto l’idea giusta della visione completa, 
e questo progetto ha lo scopo di far ritrovare l’entusiasmo e creare ponti per un nuovo modo di 
evangelizzare sul territorio.  
È importate non creare doppioni con tutti gli organi già presenti in diocesi, il compito è quello di 
rapportarsi con le parrocchie e puntate su dei campi specifici e andare a lavorare su dei settori 
precisi e non sovrapporsi alle strutture parrocchiali.  
Il compito di Franco al consiglio sarà quello di aggiornarci sul gruppo Barnaba, raccogliere tutto 
quello che è arriva dalle parrocchie e insieme all’assemblea sinodale cercare strade nuove per 
l’evangelizzazione.  
 



Punto 3) Riflessioni sulla nuova proposta pastorale del nostro arcivescovo “Unita, Libera e 
Lieta – la grazia e la responsabilità di essere Chiesa” 

 
Insieme al Don vengono fatte alcune riflessioni sulla nuova proposta pastorale del nostro 
arcivescovo “Unita, Libera e Lieta – la grazia e la responsabilità di essere Chiesa”  
Il testo breve ma intenso e tocca tanti punti e tanti aspetti della chiesa, come si intuisce dal titolo.  
All’interno c’è un sogno, un disegno che nasce da un disagio e dalla tribolazione, in parte anche 
dovuta a questa pandemia che stiamo vivendo. È stato un tempo difficile, ma non per questo 
dobbiamo rattristarci.  
Anzi tutto ciò deve essere uno stimolo in più, perché anche se è stato un tempo difficile abbiamo la 
necessità di di imparare a pregare a sperare. 
Non dobbiamo fermarci alla paura.  
Unita:  
Il titolo del primo capitolo ci ricorda che la proposta pastorale è l’anno liturgico; quindi, la vera 
proposta pastorale è la parola di Dio che ci accompagna tutti i giorni dell’anno con una ciclicità ma 
che non si ripete mai,  
Libera: 
La Chiesa libera nel mondo ma non DEL mondo non deve appartenere alle logiche del mondo ma 
deve riscoprire le gioie della missione. Siamo diventati terra di evangelizzazione  
Lieta: 
L’originalità Cristiana nei tempi dell’originalità non ci deve spaventare, il mondo va nella direzione 
opposta rispetto alla Chiesa, ma l’originalità è lieta.  
La vocazione è originalità. La vocazione è controcorrente.  
La preghiera è originalità. La preghiera ha un valore. 
 
A questo proposito il Don propone di dare un valore diverso alla preghiera con la liturgia delle ore.  
Sarebbe bello trovare un modo per valorizzare la liturgia delle ore.  
Don Luca ci consegna una copia della proposta pastorale in modo da approfondire singolarmente 
le parole del Vescovo.  
 
Punto 4) Varie ed eventuali. 
 

 Il 14 ottobre è importante partecipare conclusione dell’anno pastorale a Rozzano 
Sant’Angelo.  

 

 Proposta di riprendere il cammino della catechesi per gli adulti su Giovanni 13-17.  
La catechesi sarà in presenza con due proposte di giorni e di orari (Martedì ore 15 – 
Mercoledì ore 19).  

 La catechesi sarà anche online ma sarà registrato solo l’intervento del Don.  
La discussione sarà lasciata solo ai presenti. 

 

 Il 31 ottobre ci sarà la presentazione libro di Don Franco, con prefazione scritta dal Vescovo 
alle ore 15:30 a cura dell’associazione culturale Tommaso Moro.  

 Purtroppo ci sono stati danni importati a causa della pioggia che hanno creato infiltrazione. 
La parrocchia sta valutando una manutenzione di entità maggiore. Lo stabile è vecchio e le 
cose da sistemare sono tante. Al momento non ci sono soldi a sufficienza, servirà l’aiuto di 
tutti, ma per la situazione è ancora in fase di studio.  

 Benedizioni natalizie: Don Luca e Don Giorgio passeranno da tutte le famiglie che lo 
desiderano a benedire le abitazioni secondo un calendario. Le benedizioni si terranno con il 
rispetto delle norme anti-Covid.  

 
 
Non essendoci ulteriori interventi, alle ore 23.00, la seduta del C.P.P. viene congedata.  
 
 
     Il Segretario                            Il Parroco 

   Claudia Coppola             Don Luca Broggi 


